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MATEMATIK
LGS Taktikleri Kesme Q " ART EST

Katlama Sorulari Nasil Coziiltir?

Taktik: Kagidin katlanmig haldeki son hali (izerinden agilmig halini giz!

1 birim
—

2 birim

)

| X birim |
Sekil | Sekil Il Sekil 11l
Kenar uzunlugu x birim olan kare geklindeki kagit, Sekil I'deki kagidin sol kenarina 1 birim uzakliktaki dogru boyunca
katlanip Sekil Il olugturuluyor. Daha sonra kagidin st kenarina 2 birim uzakliktaki dogru boyunca tekrar katlanarak Sekil
Il olusturuluyor. Son olarak Sekil lII'te kagitlarin st Uste gelmedigi kisim kirmiziya boyaniyor.

Buna gore kirmizi boyali boélgenin birimkare cinsinden alanini veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) X2 — Bx + 4 B) x2—3x + 2 @x2—6x+8 D)x2—6x +5
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MATEMATIK

Xcm

P
y cm
—
}_ ......
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3 Sekil 4

Kare bicimindeki bir kagit sekil 2'deki gibi Ustten asagi, daha sonra sekil 3'teki gibi soldan saga koseler Ust Uiste gelecek
bigimde ikiye katlaniyor.
Katlanmig kagitta sekil 4'te kesikli cizgiler ile gdsterilen kare bicimindeki parga kesilip atiliyor ve kagit aciliyor.

Geriye kalan kagidin bir yiiziiniin santimetrekare cinsinden alanini veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisine

Ozdestir?
A) (x-y)(x-y) B) (x - 2y) (x - 2y) C)(x-y)(x+y) D) (x-2y) (x + 2y)
2. A B
F
E
(2x+3) bri K
D ¢ . c D H
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Dikdortgen seklindeki 8n yiza sari, arka ytuzi mavi renkli k&git Sekil 1’de gosterilmistir. Bu kagit, Sekil 2'deki gibi A ile
3 koseleri K noktasinda gakigik ve [EF], dikdortgenin kisa kenarina paralel; Sekil 3'te ise B ile C kdgeleri L noktasindz
zakigik ve [GH], dikddrtgenin uzun kenarina paralel olacak gekilde katlanmistir.

Buna gore |AG| kag birimdir?
a) 2 B)3 C)4 D)5
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MATEMATIK

Benzer lggenlerde es agilarin karsilarindaki kenar uzunluklari birbirleriyle orantilidir. Bu orana “benzerlik orani” denir.

Asagida kenar uzunluklari ve agi 6lgtleri verilen yamuk bigiminde bir kagit verilmistir.

A 40 cm D
4cm/ 120° 120° \ 4 cm
60° 60°
B 44 cm C

Zehra bu kagidin, BC kenari Gizerinde B ve C noktalarindan 16 cm uzaklikta M ve K noktalarini; AD kenari Uizerinde ise

[NM] // [DC] ve [LK] // [AB] olacak sekilde N ve L noktalarini igaretliyor.

A N L D
4 c;;/{{zo*’ 4 12<§Xcm
60° 2 60°
B 16 cm M K 16 cm C

Daha sonra Zehra bu kagidi [MN] ve [KL] boyunca katlayarak asagidaki sekli elde ediyor.

Zehra’nin olusturdugu bu sekilde, kagidin iist iiste gelmesiyle olusan licgenlerden biri ile orta kisimda olusan
licgen arasindaki benzerlik orani agagidakilerden hangisidir?

N B) ©) 4 D) 3
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MATEMATIK

Cevresinin uzunlugu v 800 cm olan dikdértgen seklindeki kagit, yukaridaki gibi dikdértgen ve kare
seklinde iki pargaya ayriliyor.

Kare seklindeki par¢anin bir kenarinin uzuniugu /8 cm olduguna goére dikdértgen seklinde-
ki parcanin bir yiiziiniin alan1 ka¢ santimetrekaredir?

A) 16 B) 24 C) 32 D) 40

5. Dikdértgen seklindeki bir kagit asagidaki gibi kisa kenarlarina paralel olarak kesildiginde dikdértgen
seklinde iki par¢a elde edilmistir.

X

Elde edilen bu parcalar kisa kenarlarina paralel olarak tekrar kesildiginde asagidaki gibi birbirine es
ikiser kare olugsmustur. Bu karelerden her birinin bir kenar uzunlugu santimetre cinsinden birer dogal
sayidir.

X

Buna gore baslangictaki kagidin bir yiiziiniin alani santimetrekare cinsinden asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) 40 B) 90 C) 160 D) 240

www.nartest.com.tr funhoca irfan Ozkaya | Matematik Ogretmeni H A RT EST




MATEMATIK

6. Dikdértgen seklindeki bir kagit asagidaki
gibi kesilerek kare ve dikdortgen seklinde iki
kagit elde ediliyor. Elde edilen kare seklindeki
kagidin bir yiziiniin alani 27 cm? olup dikdort-
gen seklindeki kagidin bir yiztuntn alaninin
3 katina esittir.

St

Buna gore elde edilen dikdoértgen seklin-
deki kagidin kisa kenarinin uzunlugu kag
santimetredir?

A)9 B) 2V3 C)3 D) V3

7. Asagida dikdértgen seklinde bir kart ve kisa kenarinin uzunlugu 7 cm olan dikdértgen seklinde bir zarf verilmistir. Bu
kart Sekil I'deki gibi kisa kenarlar gakisacak bigimde katlandiktan sonra herhangi bir kenari zarfin uzun kenar ile
cakistirilarak yerlestirildiginde her zaman 1 santimetrelik kismi digarida kalyor.

)

7cm

Zarf Kart Katlanmig kart Zarf
Sekil |

Bu kart; katlanmis olarak Sekil II'deki gibi kesildikten sonra agilarak, ayni zarfa yerlestiriimek istendiginde zarfin uzun
kenarlarindan tagmaktadir.

oY Zarf
Sekil Il

Buna gore, bu zarfin uzun kenarinin uzunlugu asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 2/15 B) 62 C) 3/10 D) 4/6
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MATEMATIK

8. a, b, ¢ birer dogal sayi olmak iizere avb = ya? b, avb + ¢v/b = (a + ¢)Vb, avb — cvb= (a—c)Vb dir.

Kenarlarinin uzunluklari 338 cm ve 10 cm olan dikdortgen seklindeki kagit asagidaki gibi kesilerek iki es dikdortgene
ayriliyor. Daha sonra bu dikdortgenler, bir késesinden ikizkenar dik tiggen elde edecek bicimde uzunlugu v50 cm olan
dogru pargasi boyunca kesiliyor.

/338 cm P
&
10cm ] :
Y
o,
A

Bu dort parganin kenarlar ¢akistirilarak asagidaki gibi bir sekil elde edilmistir.

Buna gore, elde edilen bu seklin gevresinin uzunlugu kag santimetredir?

A) 522 B) 5242 + 10 C) 62v2 D) 62v2 + 10

9. 4 b ¢ dbirer dogal sayi olmak tizere avb = ya®-b, avb +¢v/b = (a + ¢)Vb, avb- cv/b= (a—c)Vb dir.

Bir yiiziiniin alani 362 cm? olan dikdértgen bigimindeki bir kagit Sekil 1'de verilmistir. On yiizii turuncu, arka yiizi mavi
renkli olan bu kagit, kisa kenarlari uzun kenarlari ile cakisacak bigimde késelerinden Sekil 2'deki gibi katlanmistir.

3672 cm?

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 2'de gosterilen mavi bélgelerin alanlar toplami 18 cm? olduguna gére AB kenarinin santimetre cinsinden
uzunlugu hangi ardisik iki dogal sayi arasindadir?

A)2ile3 B)3ile 4 C)4ileb D)5ile6
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1 0. Krsa kenar uzunlugu a, uzun kenar uzunlugu b olan dikd6rtgenin gevresi 2(a + b)’dir.

11.

MATEMATIK

a, b, ¢ birer dogal sayi olmak iizere; avb = ya®-b ve avb + cvb = (a + c)Vb dir.

Hayat, bir yiizeyinin alani 200 cm? olan kare seklindeki bir kartonu asagida gosterildigi gibi ortadan ikiye katlayip, kesikli
cizgiyle gosterilen yerlerden kesiyor.

Hayat kestigi parcayi atip kalan parcay actiginda olusan seklin cevresi ka¢c santimetredir?

A) 3442 B) 442 C)46v2 D) 50v2

Arif'in dikdortgen seklindeki oyun tahtasi kesik
cizgili yerden katlanip kutusuna bu sekilde siga-
bilmektedir. Birim kareli oyun tahtasinda her bir
karenin kenari 10 cm ve kare seklinde tabana
sahip kutusunun bir kenari 60 cm dir.

Oyun tahtasi kutusuna konuldugunda igerisi-
ne rastgele atilan oyun zannin tahtanin tizeri-
ne diismeme olasihg: kagtir?

3 5
B) — 0y D) —
)8 )8 )
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MATEMATIK

Altan tatil icin gittigi Denizli'yi daha iyi taniyabilmek icin dikdortgen seklinde bir Denizli haritasi satin almistir.
Bu haritanin bir kismina yemek yerken su dékiilmis ve harita yukarida gosterildigi gibi islanmistir.

Bu harita tekrar geri acildiginda haritanin islak kismi asagidakilerden hangisi gibi olur?

A)

B) Q

D)
i ¥ i
is R L
13.
4

8

Kenar uzunluklari 4 cm ve 8 cm olan dikddrtgen
seklindeki bir kagit kosegeni boyunca katlaniyor.

Olusan yeni sekilde iist iiste gelen bolgenin
alani kag cm® dir?

A) 8 B) 10 Q) 16 D) 32
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MATEMATIK

14. Asagida verilen ABCD dortgeni seklindeki kagit
parcasi AC boyunca katlandiginda B kdsesi [CD]
kenari Gzerine gelmektedir.

D

|AB| =9 cm, |BC| =3 cm ve |CD| = 15 cm oldugu-
na gore |AD| kag cm'dir?

A) 15 B) 14 Q12 D) 10

15. sy

Siiper Market

[REIVIOR

Nazli dikdortgen seklindeki alisveris fisini tam
ortadan ikiye katlayarak ctizdanina yerlestiriyor.

Fisin katlanmadan onceki hali ile katlandiktan
sonraki hali birbirine benzer olduguna gore
benzerlik orani asagidakilerden hangisi olabi-
lir?

2 1
B) — ) — D) —
) )3 )2
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MATEMATIK

A 3x B o -
: .' . ! -
| 1 | 1 |
I 1
e ) i o
| | |
| I L
I D e -
D C D D
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Bir kenar uzunlugu 3x cm olan kare seklindeki bir karton tam ortasindan yukarida gosterildigi gibi art arda iki
defa katlaniyor. Daha sonra sekil 3'teki D kdsesinden bir kenar uzunlugu y cm olan bir kare ile O noktasindan
bir kenar uzunlugu x cm olan baska bir kare kesilerek atiliyor.

Karton tekrar acilip Sekil 1'deki konumuna getirildiginde kartonun bir yiiziiniin alanini santimetrekare
cinsinden gosteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 56¢-y?) B) 4(-Y) Q) 5¢-4y D) 42-y?

Xxcam

17.

Xxcam

Sekil 1 Sekil 2

Yukarida verilen bir kenar uzunlugu x cm bir ytizii mor diger yuzl beyaz renkli olan kare seklindeki kagit dért
bir tarafindan y cm genisliginde Sekil 1'de gosterilen kesik cizgili yerlerden ice dogru katlaniyor.

Buna gore Sekil 2' de elde edilen boyali bolgenin santimetrekare cinsinden alanini gésteren cebirsel
ifade asagidakilerden hangisidir?

A) X -2xy +y*
C) x*-8xy + 16y*

www.nartest.com.tr

funhoca

B) x* - 4xy +4y?
D) x*-4y?
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18.

19.

MATEMATIK

X X X
; /
2x ’

Bir kenar uzunlugu 2x birim olan 5 adet kare sek-
lindeki kagit yukaridaki gibi yapistinhp boyaniyor
ve bazi kenarlarinin orta noktalan birlestiriliyor.
Ardindan bu cizgiler tzerinden kesilerek elde edi-
len parcalar birlestiriliyor.

Bu parcalar birlestirilerek kare sekli elde edil-
digine gore son olarak elde edilen karenin bir
kenar uzunlugu kag birimdir?

A) 2x B) 2/5x
Q) x+/5 D) V10-x
6Xx
3x A .
K [l /f’
8x :
B
Sekil 1 Sekil 2

Kisa kenar1 6x cm ve uzun kenari 8x cm olan bir kartonu Sekil 1 'deki gibi 6nce kisa kenarina paralel ve 3x cm
kalinlikta olacak sekilde kesilerek kesilen parca A ile isimlendirilerek ayriliyor.

Sekil 2 'de verilen kalan karton dikey bir sekilde iki es parcaya ayrilarak pargalardan biri B ile isimlendiriliyor.

A ve B ile isimlendirilen parcalarin alanlan farkini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 9x? B) 8x? Q) 6ex? D) 3x?
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MATEMATIK

0.4 2 2 4 5 6 7 B 9 10 111

Sekil 1
T i
V6
_—
| %
Sekil 2
Yukaridaki 12 cm uzunlugundaki kagit cetvel sekil 2 deki gibi 0 cm, 9 cm'nin tam Uzerine gelecek sekilde

katlaniyor.

Bu kagit, katlama yerinin J6 cm ilerisinden kesildiginde ii¢ tane parca olustuguna gore bu pargalar-
dan uzunluk bakimindan ortanca olani asagidakilerden hangisidir?

TR Bl 3 4 § 6

s 6 7 8 9 D[ 8 9 10 1112

21.

xcam

e a A"
i e

o£a
Kare seklindeki kagit 6nce tam ortasindan katlaniyor. Sonra katlanmis kagit tekrar ortasindan katlaniyor. Son

olarak elde edilen katlanmis kagit sekilde gosterildigi gibi kesilip kiiclk pargalar atiliyor.

Buna gore elde edilen kagit tekrar acildiginda olusan seklin alani asagidaki cebirsel ifadelerden hangi-
sinin yardimiyla bulunabilir?

A) (x+a) - (x+a) B) (x+a) - (x-a) C) (x+2a) - (x-2a) D) (x-2a) - (x-2a)
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MATEMATIK

22. Dikdértgen seklinde bir kagit; 6nce kisa kenarina paralel olan AB dogrusu boyunca Sekil 1'deki gibi ok yoniin-
de, sonra uzun kenarina paralel olan CD dogrusu boyunca Sekil 2'deki gibi ok yontinde katlanarak Sekil 3 elde
ediliyor.

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3
Sekil 3'te olusan KRNA karesinin alani x? br2, KCPR ve RLMN dikdértgenlerinin alanlan esit olup xy br? dir.

Baslangicta kullanilan dikddrtgenin alanini veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) (x+y)? B) 2-(x+y)2+xy Q) (2x+y)? D) (2x-y)?

23 Aylin dikdértgen seklindeki bir kagidi yukarida verildigi gibi 6nce kisa kenarlar st tste gelecek sekilde ikiye
katliyor. Daha sonra elde ettigi katlanmis kagidi herhangi bir dondiirme yapmadan alt kenarla st kenar Ust
uste gelecek sekilde tekrar ikiye kathyor. Katlanmis bu kagittan kenar uzunlugu y birim olan kare seklindeki
kismi kesiyor.

4x

1. katlama 2. katlama

Aylin kalan kismi tekrar actiginda elde etmis oldugu seklin bir yiiziiniin alanini veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) (4x+y)- (4x-y) B) 2-(2x+y)-(2x-y) C) 4-(2x+y)-(2x-y) D) 8-(2x+y)-(2x-y)
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MATEMATIK

Sekil 2

B E C
Sekil 3

ABC licgeni seklindeki bir kagit [BC] ye dik olan [DE] boyunca katlaniyor ve C noktasi B noktasinin tstlne
geliyor. Sonra kagit sekil 3 teki gibi acihp [CD] iziliyor.

Sekil 3'e gore asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) [CD] agiortaydir.

B) [BD] = [DA]

C) [DE] agiortaydir.

D) [CD] kenarortaydir.
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MATEMATIK

25. Ayperi ticgen seklindeki kagid, asagidaki islemleri uygulayarak katlamistir.

1. Adim: Kagidi tepe noktasi hizasindan katlamis ve taban cizgilerini (st lste getirmistir. Kat izi belli olunca geri eski
haline getirmistir.

2. Adim: Kagidi tepe noktasindan karsi kenar iizerine getirerek tepe acilan st iiste getirilecektir. Yeni bir katlama ¢iz-
gisi meydana getirilecektir.

Ayperi'nin elde ettigi bu iki katlama cizgisi sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

1. Adim 2. Adim
A) Yukseklik Kenarortay
B) Yukseklik Aclortay
@) Kenarortay Aclortay
D) Orta dikme Kenarortay

i
Y
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MATEMATIK

27. Asagida 1. sekilde bir ABC tGi¢geni, 2. sekilde ise bu G¢genin [AB] kenarinin [AC lizerine gelecek sekilde katlan-
mis sekli verilmistir.

D
1. sekil 2. sekil
Buna gore ABC li¢geni i¢in asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) [AD], [BC] kenarina ait kenarortaydir.
B) [AD], [BC] na ait yiiksekliktir.
AN
C) m(BAC) =80°dir.
D) IADI = IDClI dir.

28 ABC lcgeni seklindeki kagit parcasina asagidaki islemler uygulaniyor.

Sekil Sekil 2

Bu kagit pargasi ayri ayri Sekil 1 ve Sekil 2'deki gibi katlanabildigine gore kenar uzunluklar arasindaki
siralama asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) |AB|>[BC|>|AC] B) |BC|>|AB|>|AC]

C) |BC|>|AC|>|AB| D) |AC|>|AB|>[BC|
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MATEMATIK

29. ABC uc¢genin [AB] kenari, [AC Uizerine gelecek sekilde asagidaki gibi katlanip aciliyor.

B G

Buna gore ABC iicgeninin agilari arasindaki siralama asagidakilerden hangisi gibi olabilir?
A) m(B)<m( C)<m(A)
B) m(A)<m(B)<m(C)
) m(B)<m(A)<m(C)
D) m(€)<m(A)<m(B)

30.

A B
Sekil 1 Sekil 2
Kare seklinde 12 cm? alana sahip bir kagidin bir yiizii mavi diger yiizii saridir. Bu kagit sekil 2 deki
gibi licgenin dik kenarlar karenin kenarlarina paralel olacak sekilde katlanip yapistirildiginda
goriinen sari1 bolgenin alaniile mavi bélgenin alani esit olduguna gore katlama cizgisi olan [EF]
uzunlugu kag cm dir?

A)3 B4 0 /8 D) V12
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32.

MATEMATIK

Yukaridaki dikdértgen seklindeki blyiik karton tam ortadan ikiye katlanip daha kiiciik bir dikdértgen
elde ediliyor. Biiyiik dikdortgen ile elde edilen kiigiik dikdortgen birbiriyle benzer olduguna
gore benzerlik orani kagtir?

1 2
A) — B) — ic
)2 )3 )

1
D)E

tol -

10cm

3cm

Yukarida ol¢leri verilen kare seklindeki kagit daha kiiclik bir kare elde etmek icin kdselerinden sekil-
deki gibi katlaniyor.

Buna gore A ve B noktalari arasindaki uzaklik ka¢ cm dir?

A) 4 B) 442 Q5 D) 5v2

é% www.nartest.com.tr funhoca irfan Ozkaya | Matematik Ogretmeni NA RTE ST



MATEMATIK

33. S ——
\ ‘/ §< -------------------- 2h
12cm
Sekil 1 Sekil 2
Yukanidaki bir kenar uzunlugu 12 cm olan kare seklindeki kagit ok yontinde sekildeki gibi katlaniyor.
Kagitlar katlandiginda st tiste gelmiyor veya arada bir bosluk kalmiyor.
Kagittan sekil 2 de gosterildigi gibi bir parca kesilip aciliyor. Buna gore bu parcanin alani asagidaki-
lerden hangisidir?
A) 16 B) 32 C) 36 D) 72
34.

4cm

k Hﬁ/\* NN

4cm

Yukarida olctileri verilen ikizkenar dik Gi¢gen seklindeki kagit sekildeki gibi G¢ kez katlaniyor. Kagit
tekrar acildiginda olusan biitiin kat cizgilerinin toplam uzunlugu ka¢ cm dir?

A)8 B) 4+642 C) 2+3\2 D) 82
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Y

Yukarida kenar uzunlugu 10 birim olan kare seklindeki kagit katlanarak kesiliyor ve kesilen parca atili-
yor. Geriye kalan kagit agildiginda seklin alani kag br® olur? (Kesim ticgenin kenarlarinin orta nok-
tasindan yapilmakta ve gri renkli kisim kesilip atilmaktadir.)

A) 50 B) 75 Q)85 D) 90

Tcm

< <

Kalinligi 1 cm olan bir kagit cizgili yerlerden dort kez katlanarak diizgiin bir sekizgen elde edilebilyor.

Buna gore bu kagidin uzunlugu ka¢ cm dir?

A) 82 B) 8 C) 4+4\2 D) 16
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8. SINIF POWER - UP MATEMATIK
DENEME SINAVI

Beceri Temeli Sorular
Analiz-Sentez Sorulari
Problem Tabanh Sorular
Geometri Tabanli Sorular

Tamami Cozumli

8. SINIF SUPER TEKRAR MATEMATIK

TEKRAR KiTABI

Hizl Tekrar Konu Ozetleri

Beceri Temelli Konu Tekrar Testleri
Beceri Temelli Genel Tekrar Testleri
Beceri Temeli Sorular
Analiz-Sentez Sorulari

Problem Tabanl Sorular

Geometri Tabanl Sorular

8. SINIF POWER - UP MATEMATIK
SORU BANKASI

Beceri Temeli Sorular
Analiz-Sentez Sorulari
Problem Tabanli Sorular
Geometri Tabanli Sorular
Tamami Cozimli



